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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA XV REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIAMANTINA/MG 

 
 
Data: 18/02/2016 
Horário: 10h às 12h. 
Local: Agência da previdência Social em Curvelo – Praça Benedito Valadares, 184 – 
Centro – Curvelo/MG – CEP: 35790-000 
 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS: 

 
Representantes do Governo 

 
Titulares: 
 
Márcia Eliane Lemos de Araújo – Gerente Executiva do INSS Diamantina; 
Girlaine Paula Fernandes – Chefe da Seção Operacional de Gestão de Pessoas – 
GEXDIA.  
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – 
GEXDIA 

 
      

Suplentes: 

Gilberto Silvestre Lages - Gerente da Agência da Previdência Social Curvelo.. 
 
 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

 
Titulares: 
Jacira Sueli Cunha – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina. 

  Maria Madalena Mapa Pinto - Associação dos Aposentados e Pensionistas de      
Gouveia. 
 
Representantes dos trabalhadores 

Titulares: 
Márcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Construção e do Mobiliário 

de Diamantina – Suplente. 
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 CONVIDADOS 

Samuel Luiz de Souza Pereira - Responsável Técnico do Serviço Social – GEXDIA. 
Luiz Cardoso Filho – SENAC 
Isaura da Conceição Pimenta – Gerente da APS Diamantina. 
Sueli Tomé Moreira Júnior - SENAC. 
Pauliana Cruz Trindade – STTR Curvelo. 
Maria Madalena Mapa – Associação dos Aposentados 
Raimundo Aparecido Leme – Aperam Biocirurgia 
Sebastião Rodrigues dos Santos – AAPD 
Maria Aparecida Barba de Castro – STTR Felixlândia   

 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Josafá Antônio Fernandes – Associação Comercial e Industrial de Diamantina – 
Titular. 
Cândido Aparecido Santos – Associação Comercial e Industrial de Diamantina - 
Suplente. 
Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios – GEXDIA 
Jacinto Roque dos Santos – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas 
Rômulo Ronaldo dos Santos Junior – CODETER. 
Edvando José e Silva – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, 
Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e Região – Suplente. 
Alcides Lourenço, ( suplente )  da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Diamantina, por motivo do mesmo estar com consulta marcada   no mesmo dia da 
reunião 
 

 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Dr. Vinicius Santana Santos- Procurador do ER/AGU. 
 
 
 
 

IV - ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, a Presidente deste Conselho, Márcia Eliane 

Lemos Araújo, abriu a reunião cumprimentando a todos os presentes. Em seguida, deu 

início aos trabalhos. 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Dispensada a leitura da ata da reunião anterior, uma vez que foi previamente enviada 

aos conselheiros, por e-mail, para conhecimento e manifestação. A Ata foi aprovada e 

assinada por todos. 
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VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

------ 
 
VII – ORDEM DO DIA 

A presidente deste conselho, Márcia Eliane Lemos Araújo, iniciou a reunião 

agradecendo ao Gerente da APS Curvelo, Gilberto Silvestre Lages pela acolhida e falou 

sobre a história do Conselho e enfatizou o foco dos servidores na sociedade, informou a 

saída do servidor Bruno Mourão do INSS e consequentemente do Conselho e colocou em 

votação a sua substituição pelo servidor Samuel Luiz de Souza Pereira, que se 

apresentou e falou da sua trajetória na Previdência Social, por maioria absoluta dos 

Conselheiros presentes foi aprovada a inserção do servidor no Conselho. Em seguida, a 

Presidente apresentou a servidora Isaura como nova Gerente da APS Diamantina, falou 

sobre a previsão legal de substituição dos Conselheiros nas situações em que estes se 

ausentam por duas ou mais vezes, com sugestão de encaminhamento de 

correspondência a ACID. Em prosseguimento, o Sr. Irineu informou que não recebeu 

resposta a respeito da indicação do representante do Serro, apesar de várias tentativas. A 

presidente falou do Aniversário da Previdência e dia dos Aposentados, comemorado em 

24 de janeiro do corrente ano, quando a Previdência Social completou 93 anos, em 

homenagem leu uma mensagem e falou sobre a importância de falarmos sobre a 

Previdência às pessoas que nos cercam, como familiares, amigos e quanto a importância 

do SENAC/SEBRAE na execução de cursos técnicos e do estímulo a leitura e consulta ao 

site da Previdência Social. O conselheiro Gilberto falou sobre a consulta feita por taxista, 

quanto a possibilidade de ser incluído no CNIS a profissão de Moto Taxista. Em seguida 

Márcia falou que a intenção da reunião, em função de ser a 1ª do ano, seria de fazer um 

resumo das atividades realizadas durante o ano de 2015 para avaliação do que foi feito e 

o que pode ser melhorado. O resumo foi lido por Etelvina, que enfatizou a necessidade de 

combate aos atravessadores, relatou que recebeu a notícia através de um funcionário de 

um Hotel em Turmalina que o seu pai conseguiu se aposentar em 15 dias sem 

intervenção de atravessadores. O Sr José Antônio falou que a situação vem melhorando, 

mas por mais que façam o trabalho de base ainda há pessoas que procuram os 

atravessadores em função da credibilidade que estes têm. Márcia enfatizou que 

precisamos apresentar argumentos que relatem exemplos de parentes próximos, amigos. 

O Conselheiro Jacinto falou da sua experiência pessoal, que por falta de informação 

procurou auxílio de um atravessador para conseguir alcançar o seu direito. Foi falado 
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também sobre as situações em que as perícias são indeferidas no INSS e posteriormente 

são deferidas na justiça, já que é direito, porque não são concedidas administrativamente. 

Márcia falou sobre as situações em que os segurados abrem mão do recurso 

administrativo, para procurarem advogados e consequentemente a justiça e também 

sobre a importância das empresas prestarem as informações corretas, como por exemplo, 

informar que o segurado é trabalhador braçal e exerce atividade rural. Márcia citou 

exemplo do Sr. Edvandro que requereu a aposentadoria e devido a exigências seria 

indeferido, aconselhado a não entrar na justiça e solicitar a reavaliação administrativa e 

buscar os elementos necessários para a concessão. Fernanda esclareceu que o ramo da 

empresa não é considerado para definir as atividades do segurado e sim a sua efetiva 

atividade, ou seja, a empresa precisa deixar claro que o segurado exerce atividade rural. 

Aparecida falou sobre as dificuldades enfrentadas em relação a conclusão dos benefícios 

requeridos por alguns segurados filiados ao Sindicato. Em seguida Márcia sugeriu 

aguardar a apresentação do grupo que está tratando dos atravessadores pra definir o que 

será feito. Foi falado também que o grupo que está tratando do Conselho da Saúde 

aguarda convocação da Universidade que apresentou trabalho que está sendo realizado 

sobre o mesmo tema e que o CEREST já elaborou minuta para fazer parceria com a 

Universidade. Márcia falou que a unificação do conceito de segurado especial requerida 

ao CNPS através do ofício 001/INSS/GEXDIA/CPS foi respondido através do Ofício nº 

753/CNPS/MPS mencionando a NOTA nº 377/2015 de 27/10/2015 emitida pela CGLN 

(Coordenação-Geral de Legislação e Normas. A respeito do grupo de trabalho que trata 

dos atravessadores, a Conselheira Jacira, informou que o Bruno Mourão encaminhou 

ofício à OAB Diamantina referente aos atravessadores que levaram um ônibus de 

segurados à APS Diamantina, mas receberam a orientação que seria melhor 

encaminharem ofício ao Conselho de Ética da OAB em BH. Márcia falou sobre a 

Campanha e a importância do combate do mosquito Aedes Aegypti e finalizou com 

apresentação de um vídeo esclarecedor. Após tal apresentação, a Presidente informou 

que a próxima reunião será realizada em Diamantina com a apresentação dos Grupos de 

Trabalho e sugeriu apresentação sobre o tema Educação Financeira. A Conselheira 

Jacinta solicitou a palavra para falar que muitos segurados desconhecem as informações 

da Previdência, principalmente os mais carentes, falou que os Conselheiros devem ser 

porta vozes, sugeriu para 2016 verificar junto aos meios de comunicação disponíveis (TV, 

rádios, jornais, etc) uma apresentação do Conselho para a população em geral, no intuito 

de colocar o conselho a disposição destas pessoas. O convidado Luiz do SENAC 
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ofereceu palestra gratuita sobre Educação Financeira. A Conselheira Maria Madalena 

falou da falta de interesse segurado em reabilitar e em consequência buscam 

atravessadores, falou sobre um caso que a segurada tinha todas as condições para se 

aposentar e que iria requerer o benefício junto aos atravessadores, após ser esclarecida 

pela Conselheira requereu o benefício e conseguiu a aposentadoria. 

  

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

--- 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Márcia 

Eliane Lemos Araújo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a XV reunião 

ordinária do Conselho de Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, eu, 

Girlaine Paula Fernandes, servidora e Conselheira, secretária ad hoc deste Conselho, 

lavrei a presente ata.  

 

Diamantina, 18/02/2016. 

 

 

 
Márcia Eliane Lemos Araújo 

Presidente do CPS 


